



# 回望五年来时路 不忘初心继推红十字事业发展 市红十字会凝聚人道力量弘扬博爱精神

在前不久结束的市红十字会换届选举会议上,市红十字会常务副会长邵日新受第一届理事会的委托,向大会作了过去五年的工作汇报。而与会人员也因此更加了解我市红十字会在人道主义精神传播、现场救护知识培训、备灾救灾体系建设及无偿献血、志愿服务等领域所作的贡献,以及在施行人道品牌救助过程中采用的富有地域特色的做法。



永康市红十字会第二次会员代表大会

记者 陈慧 通讯员 陈琳

## 关键词:重视 ▶ 政府牵头形成自上而下实践体系

过去五年,市委、市政府印发了《关于加快红十字事业发展的意见》等系列重要文件,促使市红十字会进入长足发展阶段。2013年,红十字会开展万人救护培训工程和实施双百万救助工程,被列入政府工作报告。2013年和2017年,红十字工作被两度纳入党委政府年度综合目标考

核;2016年批准建立了红十字会党组,同年将红十字事业“十三五”发展规划纳入全市“十三五”专项规划。

市委、市政府的高度重视,在全市营造了良好的红十字事业发展氛围,并形成了自上而下的红十字精神宣扬、践行体系。在推进红十字会基层组织建设中,我市16个镇(街

道、区)全部建立了以镇(街道、区)书记为会长,分管领导为常务副会长,中层干部为秘书长的镇(街道、区)红十字会组织框架。各医疗卫生单位和教育系统的公立学校全部建立了红十字基层组织,人道、博爱、奉献红十字精神随着这些组织进入千家万户。

## 关键词:教育 ▶ 多措并举多领域传播人道理念

过去五年的工作中,市红十字会始终把传播人道理念放在首位,通过宣传教育,提升红十字会在市的正面影响力,通过参与实地应急救护培训,提升群众的自救互救能力,通过示范校、达标校创建引领,推进学校红十字工作的全面开展。

在宣传教育过程中,市红十字会以5·8世界红十字大型纪念日、世界急救日等重大节日为宣传契机,通过授课、募捐、义诊、健康咨询等方式,在全市各社区、企业、学校开展人道传播,

同时借助永康日报等媒体,开通市红十字会门户网站、微信公众号、微博等自媒体,发布红十字会相关工作信息及身边感人事迹,扩大其正面影响力。

在实地救护培训过程中,我市在永康卫校、教师进修学校、安全生产教育培训中心和市红十字会救护培训中心等单位建立了4个救护培训基地,并依托16个镇(街道、区)卫生院建立的16个救护培训点,长期开展急救演练培训工作。截至2016年底,我市累计完成初级救护员发证培训1.1万

人,救护知识普及培训7.4万多人。

在争创荣誉过程中,全市各中小学在市红十字会的带领下,广泛开展扶危济困、敬老助残、尊师爱幼、志愿服务等公益活动,其中丽州高级中学、堰头小学被授予浙江省红十字示范校的荣誉称号,去年金华市还专门将学校红十字工作现场会安排在永康召开,以推广我市校园红十字工作的先进经验,而这些经验也受到了金华市委常委、副市长林丹军的高度肯定。

## 关键词:创新 ▶ 探索模式扩大志愿服务受众面

过去五年,市红十字会不断优化自身结构,探索募资新模式,激发募捐积极性,拓宽服务领域,增加志愿服务受众面,注重“三献”工作,加强生命关爱,而这些工作在帮助群众的同时,持续扩大市红十字会在全市乃至全省的影响力。

市红十字会创新采用“企业+个人+网络”的筹资模式,6年共募集捐赠款物价值1194.27万元,实际投入救助款物1044.74万元,受益群众3万多人。市红十字会及时推出了“红十字博爱送万家”“百万千户困难群众救助基金”“新永康人困难家庭孕产

妇住院分娩救助基金”“麻风病人困难户救助基金”“粉红丝带”“乳腺癌困难患者救助基金及俱乐部”“凌志医疗救助基金”等救助品牌项目,惠及众多困难群众家庭。

市红十字会建立了应急救护、应急救援、心理救援、红十字精神传播、造血干细胞捐献、红十字志工团等数支专业化志愿服务队,深入校企开展防艾滋病、防溺水等安全知识的志愿服务活动,并总结出累累实践硕果。红十字会应急救援志愿服务队参加丽水市遂昌县苏村泥石流灾害等大型救援行动40多次,挽救40多人,队长项良杰

受到时任省委省政府主要领导接见;防艾志愿服务队对艾滋患者不离不弃,被评为浙江省优秀志愿服务队。

“三献”(无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献)工作是市红十字会近年工作的重点。除开展必要的宣传活动外,市红十字会、市卫计局及各二级以上医院建立了器官捐献工作联动合作机制,并设立了道路交通事故救助基金,有力推动了器官捐献工作的开展。截至2016年底,我市实际完成造血干细胞捐献2人、人体器官捐献10人,首例器官捐献的故事被中央电视台一套、十三套报道。

## 关键词:信赖 ▶ 不忘初心持续服务群众

事实上,市红十字会从2013年开始连续四年蝉联金华市红十字工作先进集体,并获得省完成民生实事先进集体、省红十字工作先进集体、省红十字工作首批示范县(市、区)和省红十字青少年工作先进集体等诸多殊荣。

而且,市红十字会一直奉行“捐赠款物公开、财务管理透明、招标采购公开、分配使用透明”原则,及时在网站公示款物动向,定期向捐赠人反馈使用情况,每年向理事会报告捐赠款物接受和使用情况,主动邀请审计机构进行审计,主动接受市政府监管、审计监管、理事会监管、群众监管,还群

众于知情权。

第二届理事会产生后,我们会继续扩大影响力,加强群众对红十字公益组织的认同,同时缩小造血干细胞、人体器官捐献等工作与先进县市的差距。邵日新说,相信未来我市的红十字事业一定会有更好的发展。

## 学校师生“喊渴” 消防兵送“甘露”



通讯员 应玲珍

近日,市消防大队接到市第六中学求助,称其因自来水管道修缮,已断水十几个小时,全校1200多名师生的学习、生活正面临极大不便,请求消防官兵帮忙送水解燃眉之急。接到求助后,该大队立即派车派人前往送水(如上图)。

消防官兵到达永康六中后,查看了该校各功能区的储水设备,并立即铺设水带进行输水。随着一股股清流注入容器中,学校后勤负责人露出了喜悦的笑容,他表示学校正处于无滴水可用的窘境,消防官兵送来的“甘露”正解了学校的燃眉之急,我代表学校全体师生感谢你们!

经过一个多小时的忙碌,消防官兵共为学校送水10余吨,本已见底的储水池又慢慢满了起来,涓涓细水流淌的是难分难舍的警民情,尽管冬冷霜寒,但消防官兵的温暖举动让师生们如沐春日暖阳。

13日,江南街道城南路锦尚足浴、江南街道南苑东路缙姿秀泰足浴、西城街道花港路永康市昆辰工贸有限公司未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

15日,西溪镇贾处村工业功能分区永康市中杰工贸有限公司、石柱镇石柱村永康市昌达门业有限公司业主孙某毅未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

16日,芝英镇游溪塘村永康市伟星白板加工厂、芝英镇游溪塘村永康市伊尔乐炊具厂未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

